
Hvordan står det til i 
eldreomsorgen?

En spørreundersøkelse blant Norsk Sykepleierforbunds 
medlemmer i kommunal sektor.



Bakgrunn

Undersøkelsen er sendt til 38 046 NSF-medlemmer i KS og Oslo kommune.

Svarprosent: 16,6 %

Av de som gjennomførte undersøkelsen jobber 4 245 i sykehjem, innen annen 
heldøgns omsorg eller i hjemmesykepleien.

Undersøkelsen ble sendt ut 6. august og avsluttet 22. august 2025.



Hovedfunn

Over 1 av 4 sykepleiere sier at de sjelden eller aldri opplever at de 
kan gi forsvarlig sykepleie til alle pasientene i løpet av en vakt. 

Mer enn 4 av 5 sykepleiere sier at de i løpet av 2025 har opplevd at 
pasienter ikke har fått nødvendig helsehjelp som følge av for lav 
bemanning eller manglende kompetanse. 

Nesten 4 av 10 sykepleiere har i løpet av de siste tre årene opplevd 
at pasienter har dødd alene fordi det ikke var tilgjengelig personale.



Jobber du i sykehjem, innen annen heldøgns omsorg eller i hjemmesykepleien?
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Hvor ofte opplever du at du kan gi forsvarlig sykepleie til alle pasientene dine i løpet av en vakt?
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Har du i løpet av 2025 opplevd at pasienter ikke har fått nødvendig helsehjelp som følge av 

for lav bemanning eller manglende kompetanse på ditt arbeidssted?
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Hender det at du må prioritere mellom pasienters ulike grunnleggende behov på grunn av tidspress?
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I hvilken grad opplever du at pårørende uttrykker bekymring for kvaliteten på tjenestene?
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Har du i løpet av de siste tre årene opplevd at pasienter har dødd alene fordi det ikke 

var tilgjengelig personale?
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For å sikre at eldre pasienter får faglig forsvarlig og omsorgsfull hjelp, 

hvilken av følgende faktorer mener du har størst betydning?
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